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P1 (a) Determine los valores de verdad de verdad de las proposiciones p, ¢, 7, s, t
sabiendo que la proposicin

(P ANres) N =[sV(p=s)]

es falsa

Solucién

Como [(p=q)e FlepeVAage F

Luego [(p© ¢) A (res)At] & V A[sV (p= s)] & F(hasta acd 1
punto).

Entonces s < FA(p=3s)< F,esdecir s FAp&s V.

Ademds, las tres proposiciones de primer miembro deben ser ver-
daders asi

peqgeV=geV(iyaquepsV)
T==soV=a>r—os) o F=>reVAse F

Finalmente
teV=te F

Luego se tiene que p & V,q & V,r & V,s & FAt < F (hasta acd 3
puntos)

(b) Decida usando, tablas de verdad, si la proposicin siguiente es tau-
tologia:
[(pAg) =71~ lla= (pAT)]

Solucion



(plafr[7F]rg [prg=rF) [ pAT [ q¢=@ATO) | *¥AO |
VIVIV][F]| V vV F F F
VIVIF| V]| V F v % F
V|F |V |F| F % F % %
V|F|F || V]| F % v v %
FIV|V|F| F v F F F
FIV|F|V]| F v F F F
FIF|V|F| F v F % %
F|F|F|V] F v F v v

*2.4 puntos total, 0.4 por cada columna correcta

Como existe una combinacin de valores de verdad de las preposiciones
que hacen la preposicién F, entonces la preposicin no es tautologia
(0.6 puntos)

P2 Sean p, q,r, s proposiciones. Pruebe, sin usar tablas de verdad, que

{p=dAGE=7}={PVTV(gAs)}
es una tautologa.

Sol.

NOTA: Por omitir los simbolos < y = se descontar 0,1 ptos, con un
maximo de 0.5 ptos.

1* Forma: Usando definiciones y tautologas conocidas(1).

= ANE=T)

& (PVa A (sVT)

& (PAS)V(PAT)VI(gAS)V(gAT)

=DpVTV(QAS)VT

SDPVFVTFV(¢AS)

SDPVTFV(gAs)

**1.2 ptos. por paso

2% Forma: Usando definiciones y tautologas conocidas(2).
(p=a)NE=7)]=[PVTV(gAS)

S [BVON(sVT)]=[PVTVI(gAs)

S @V A(SVT)VIPVTV(gAs)]

S pVagVsVTFV[PVTV (qAs))

S (PAQYVEAT)V[PVTV(gAS)]

< [(pAQYVPIVIEAT) VTV (gAs)

** Hasta aca 3.0 ptos

{(pvﬁ)A(QVp) [(BVT)A(rvVT)]V(gAs)

]V
S [VA@VDIVIEVT)AV]V(gAs)
& (@Vp)VEVT)VI(gAs)
& (PVT)V(@V3)V(gAs)



P3

& (@VT)V(gAs)V(gAs)
< (pVF)VV
SV

** Los otros restantes 3.0 ptos.

3% Forma: Por inspeccién.

El caso que interesa es suponer que pV TV (¢ A s) es Falso y probar que
entonces (p = ¢) A (8 = T) también es Falso.

En efecto, si pV TV (¢ A s) < F entonces D,7 y (¢ As) son F, es decir
peVreVy(ghs) s F.

De esta forma el primer miembro queda

V=¢gANE=F)

(** Hasta aca 3.0 ptos)
Como (g A s) < F, almenos una de las dos proposiciones, q o s, es falsa.
Supongamos que g < F', luego (V = ¢) & F, de donde sigue que

(V=9 AGE=F))<S[FAGE=F)|<F

En caso en que q no sea F, dado que (¢ A s) < F, entonces se debe tener
(s e F) < (< V), se sigue que:

(V=29 AGE=F))e (V29N (V=F)le (Va9 AFSF

(** Los otros restantes 3.0 ptos.)

(a) A:{ilv 7%707 %7 1}
La afirmacin (Vo € A)(Jy € A)(z? < y) es verdadera, pues para cada
elemento z de A, considerando el elemento y = 1, se cumple que z2 <

1. Su negacin resulta ser la proposicin (3z € A)(Vy € A)(2? > y)

** 1.5 ptos. por ver el valor de verdad de la afirmacién y 0.5
por negarla.

La afirmacin (3z € A)(Vy € A)(z% < y) es falsa, lo que se puede
verificar al negar la afirmacin

(Vo € A)(3y € A)(z? > y)

la cual es verdadera considerando para cada x en el conjunto A el
elemento y = —1, que cumple 22 > —1.



** 1.5 ptos. por ver el valor de verdad de la afirmacién y 0.5
por negarla.

i) Falso, pues no tienen los mismos elementos (A contiene a x y B
contiene a {z}).

Falso, pues el elemento x de A, no est en B.
Verdadero, porque A={x} es un elemento de B.

)
)
iv) Verdadero. x es un elemento de A.
) Falso. B slo contiene al elemento {z}.
) Verdadero, porque el elemento x de {z} est tambin en A.
) Falso, porque el elemento x de {z} no est en B.

viii) Falso, porque el elemento{z}de {{z}} no est en A.

**(.25 ptos por cada afirmacion correcta.



